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Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos

na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realizagão da 7'(sétima) Sessão Ordinária,

do l' (primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara

Municipal de Limoeiro do NoÍe, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador

MARCTO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA
ELEN BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente convidou a todos para

ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do noÍe, prosseguindo o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião

na qual confirmou-se a presença de l3 (treze) vereadores dos l5 (quinze) que compõem Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte verificando a ausência dos vereadores CIRO LIMA QUEIROZ
LINS, GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA. Em seguida o Sr. Presidente declarou

aberta a 7' (sétima) Sessão Ordinária, do lo (primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão

Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 26 (vinte

e seis) de fevereiro de 2026. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. SecreÍária para fazer a

leitura das Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N" 017/2026,,de20 de

fevereiro de 2026, de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, dá a denominaçâo

da Estação de Tratamento de Água que indica e dá outras providências; PROJETO DE

DECRETO LEGISLATIVO N'002/2026, de l9 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador

HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, concede o título de cidadão Iimoeirense

ao senhor Mário Henrique Aguiar Goulart Ribeiro Nunes Maia. Faço saber que a Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte, Estado do Ceará; PROJETO DE DECRETO LEGISLATM
N" 003/2026, de 24 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador ELISE SILVA DUARTE

GUIMARAES, concede título de cidadão limoeirense ao Sr. ADELSON DE ARAUJO

CABRAL; PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N' 004/2026, de 24 de fevereiro de

2026, de autoria do vereador ELISE SILVA DUARTE GUIMARAES, concede titulo de cidadão

limoeirense ao Sr. XERLTDO ROCHA LIMA; PROJETO DE INDICAÇÃO X'0OIIZOZO, de

24 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES
JUNIOR, dispõe sobre a fiscalização, apreensão e destinação de animais de médio e grande porte
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soltos em vias e espaços públicos no Município de Limoeiro do Norte/CE; REQUERIMENTO
N" 07712026, de I I de fevereiro de 2026, de autoria do vereador FLAUBER LIMA
HONORATO, solicitando uma limpeza do bairro Antônio Holanda de Oliveira (Cidade Alta),

tendo em vista que arealização dos serviços de limpeza nas ruas do bairro garante saúde pública

e qualidade de vida dos moradores; REQUERIMENTO N" 078/2026,de 23 de fevereiro de 2026,

de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO t pàÍa que seja feita a recuperação das

estradas do Sítio Marquinho; REQUERIMENTO N" 07912026, de 25 de fevereiro de 2026, de

autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,
patrolamento/melhoria das estradas carroçáveis do distrito do Bixopá; REQUERIMENTO N"

08012026, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, solicitando que a Câmara Municipal promova a sessão solene "Medalha

Vereadora Maria de Lourdes Pinheiro"; REQUERIMENTO N" 081i2026, de 25 de fevereiro de

2026, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES, solicito que seja feita

a recuperação das estradas de Gangorra, Sapé, Aningas, Faceira, Barra do Banabuiú, Malhada e

Canafístula , na zona rural de Limoeiro do Norte, Ceará; REQUERIMENTO N' 082/202 6, de 25

de fevereiro de 2026, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES,
providenciado com urgência um zelador para cuidar das praças da comunidade do Espinho.

Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE,
O PRIMEIRO a usar a tribuna foi o vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO,
o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando a população de Limoeiro do Norte,

saudando os ouvintes que acompanhavam a sessão de casa, bem como o presidente da Câmara,

Michael, a vereadora Samira, a vereadora Elisete e os demais colegas parlamentares. Na ocasião,

destacou que estava sendo iniciada mais uma sessão legislativa e aproveitou o espaço na tribuna

para relatar uma experiência recente vivenciada por alguns vereadores na semana anterior. Ele

explicou que participou de uma capacitação promovida com autorização do presidente da Câmara,

que possibilitou aos parlamentares realizarem uma viagem institucional voltada ao

aperfeiçoamento do trabalho legislativo. Segundo o vereador, momentos como esse são

fundamentais para o aprimoramento do mandato, pois as capacitações ampliam o conhecimento e

ajudam os parlamentares a perceber aspectos importantes da atividade legislativa que, muitas

vezes, passam despercebidos no cotidiano do exercício do mandato. O vereador relatou que o

evento contou com aproximadamente quatro dias de palestras intensivas e ressaltou o alto nível
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dos palestrantes convidados. De acordo com ele, foi difícil apontar qual das palestras teria sido a

melhor, pois todas apresentaram conteúdos relevantes e enriquecedores. Destacou ainda que um

dos grandes diferenciais da capacitação foi o perfrl dos palestrantes, muitos dos quais já haviam

exercido o cargo de vereador ou possu íam décadas de experiência trabalhando em câmaras

municipais. Essa vivência prática permitiu que compartilhassem experiências reais do dia a dia

legislativo, o que, segundo o parlamentar, tornou o aprendizado ainda mais significativo. Durante

o curso, diversos temas foram abordados, com destaque para o debate sobre emendas impositivas,

instrumento considerado importante para fortalecer a atuação parlamentar. O vereador ressaltou

que participaram da capacitação, além dele, os vereadores Piau e Rubiúo, bem como o presidente

da Câmara, Michael. Segundo ele, a participação de vários representantes da Casa naquele

momento de aprendizado tomou a experiência ainda mais proveitosa e representou um avanço

paÍa o fortalecimento do trabalho legislativo no município. Ele enfatizou que oportunidades de

capacitação como essa não devem ser desperdiçadas e incentivou que, sempre que houver novas

oportunidades, outros vereadores também participem, pois somente quem vivencia esse tipo de

experiência compreende o quanto ela contribui para o exercício do mandato. Além do aprendizado

técnico, o vereador destacou que esses encontros proporcionam uma troca de experiências entre

representantes de diferentes municípios. Segundo ele, independentemente do tamanho da cidade

- seja grande ou pequena - as câmaras municipais enfrentam, em grande parte, problemas

semelhantes. Embora algumas possuam mais vereadores ou estruturas maiores, as dificuldades

administrativas, os desafios políticos e até mesmo as soluções apresentadas costumam ser muito

parecidos. Por isso, a troca de experiências entre vereadores de diferentes regiões contribui para a

construção de novas ideias e estratégias de atuação. O vereador destacou ainda que um dos pontos

importantes discutidos durante a capacitação foi o aprofundamento do conhecimento sobre

instrumentos de planejamento e gestão pública, como a Lei Orçamentaria Anual (LOA), o Plano

Plurianual (PPA) e outras ferramentas essenciais para a organizaçáo das políticas públicas.

Segundo ele, compreender melhor esses instrumentos fortalece a atuação parlamentar e permite

que o vereador exerça o mandato com mais eficiência em beneficio da população. Em seguida, o

parlamentar aproveitou o momento para tratar de algumas demandas do município. Dirigindo-se

à prefeita Dilmara, afirmou que mais uma semana havia se passado sem que o chamado "castra-

móvel" estivesse em funcionamento. Segundo ele, apesar de o equipamento já ter sido inaugurado

e amplamente diwlgado pela gestão municipal, nenhuma cirurgia havia sido realizada ate o
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momento. o vereador afirmou manter a esperança de que o serviço venha, de fato, a funcionar e

que as políticas públicas voltadas ao cuidado e controle populacional de animais possam ser

efetivamente implementadas. outra preocupação apresentada pelo vereador foi em relação ao

atraso nas obras da quadra da comunidade dos Morros. EIe relatou que tem sido constantemente
procurado por moradores da localidade, que demonstram preocupação com a paralisagão da obra.
Segundo ele, no local sequer há mais a placa informativa obrigatória com dados da obra. como
empresa responsável, prazo de execução e valor do investimento, o que, em sua avaliação,
caracteriza uma irregularidade. O vereador também mencionou situações semelhantes em outras
quadras do município, como a da comunidade Jenipapeiro e a do bairro Sitio Saquinho. De acordo
com ele, embora tenham sido divulgados vídeos anunciando o início das obras, a realidade
encontrada atualmente é de abandono, com presença de mato, rachaduras e deterioração das

estruturas. Durante a sessão, outros vereadores fizeram apaúes. o vereador Márcio parabenizou

Lauro pela busca por conhecimento por meio da capacitação e também reconheceu a importiância
das cobranças apresentadas na tribuna, especialmente no que diz respeito à situação da quadra da
comunidade Geni Papeiro. Ele afirmou que também recebeu vídeos e fotos enviados por
moradores relatando o estado de abandono do espaço esportivo e reforçou a necessidade de

conclusão da obra para atender à comunidade. Na sequência, o vereador cabo Ruben também
parabenizou os colegas pela participação no curso de capacitação e destacou que uma das
principais lições reforçadas durante o evento foi o papel fiscalizador do vereador. Segundo ele,
trazer à tona problemas enfrentados pela população, como o caso das obras paralisadas, é parte

essencial da função legislativa" especialmente porque muitas pessoas acabam tendo acesso apenas

às informações divulgadas nas redes sociais oficiais da prefeitura. Rubinho observou ainda que,

sem a atuação fiscalizadora dos vereadores, muitas situações poderiam permanecer desconhecidas
pela população. Ele ressaltou que a fiscalização é uma das principais atribuições do vereador no
Brasil, independentemente de estar na base de apoio ou na oposição ao govemo municipal. Em
resposta, o vereador Lauro afirmou que continuará exercendo seu papel de fiscalizar e cobrar
melhorias para o município. Ele explicou que não possui poder de execução de obras ou serviços,
pois essa responsabilidade pe(ence ao Poder Executivo, mas que cabe ao vereador cobrar,
acompanhar e dar voz às demandas da população. Durante o debate, o vereador valdemar Bessa

também se manifestou, destacando que, apesar das críticas, muitas obras e melhorias estão sendo

realizadas no município. segundo ele, a frequência de inaugurações demonstra que a gestão tem
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executado ações importantes, embora ainda existam demandas pendentes. Em sua réplica, o
vereador Lauro afirmou concordar que existem obras sendo realizadas, mas reiterou que a

cobrança faz pa*e do processo democrático e da função do vereador. Segundo ele, reconhecer

acertos da gestão não impede que sejam apontadas falhas ou necessidades de melhorias, O

parlamentar afirmou que costuma elogiar as ações positivas da administração municipal, mas que

também considera necessário apontar problemas e sugerir correções quando identifica situações

que prejudicam a população. Comparando a situação a uma relação familiar, disse que, assim como

um pai orienta um filho quando algo precisa ser corrigido, os vereadores também devem atuar no

sentido de apontar melhorias necessárias na gestão pública. Além disso, solicitou prioridade para

a realizaçáo de sinalização horizontal nas ruas recentemente asfaltadas do município, destacando

que a ausência dessas marcações tem contribuído para o aumento de acidentes de trânsito. Ele

afirmou que a sinalização já tbi feita em algumas vias, mas pediu que a prefeitura priorize as ruas

que ainda não possuem essa estrutura. Por fim, o vereador também comentou sobre a implantação

de ciclofaixas no município. Ele afirmou ser ciclista e integrante da Associação Limoeirense de

Ciclistas e criticou o fato de que, segundo ele, não houve diálogo com os representantes da

categoria ou com o órgão municipal de trânsito antes da implantação das ciclofaixas. Encerrando

sua fala, o vereador voltou a abordar o tema das emendas impositivas, explicando de forma simples

para a população que esse instrumento permite aos vereadores indicar onde determinados recursos

do orçamento municipal devem ser aplicados. Segundo ele, em muitos municípios do Brasil esse

mecanismo já está sendo utilizado, mas ainda não foi implementado em Limoeiro do Norte. Na

avaliação do parlamentar, a adoção das emendas impositivas fortaleceria a autonomia dos

vereadores e permitiria que eles destinassem recursos diretamente para demandas identiÍicadas nas

comunidades. Ele concluiu afirmando que continuará exercendo seu mandato com dedicação,

fiscalizando e cobrando melhorias para o município, sempre com o objetivo de contribuir para o

desenvolvimento de Limoeiro do Norte e o bem-estar da população. O SEGUNDO foi o vereador

JOSÉ LUCIER DE MOURA que iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara,

Michael, bem como todos os colegas vereadores presentes na sessão. Também dirigiu saudações

às vereadoras Samira e Elisete Duarte, ao público presente no plenário e aos intemautas que

acompanhavam os trabalhos legislativos pelas plataformas de transmissão da Câmara Municipal.

Em seguida, registrou agradecimento ao vereador Valdir do Suburbão pela oportunidade que lhe

foi concedida de assumir, ainda que de forma temporrária, a função de vereador. Destacou que essa
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experiência representa um momento importante em sua trajetória, permitindo-the participar

diretamente dos debates e das atividades legislativas do município. O parlamentar também fez

questilo de agradecer ao presidente Michael pela iniciativa de proporcionar a viagem de

capacitação realizada recentemente, ressaltando que participou do evento a convite do vereador

Rubinho. Segundo ele, a experiência foi extremamente enriquecedora, pois possibilitou a aquisição

de diversos conhecimentos relacionados às leis, às atribuições e aos instrumentos que o vereador

deve utilizar no exercÍcio de seu mandato. O vereador relatou que, para ele, grande parte dos

conteúdos apresentados durante o evento foram novidades, já que nunca havia tido a oportunidade

de participar de uma capacitação semelhante. Destacou ainda a qualidade dos palestrantes,

profissionais altamente capacitados, entre eles ex-vereadores, advogados e especialistas com

ampla formação e experiência na área legislativa. De acordo com o parlamentar, todos os temas

abordados foram explicados de forma clara e didática, o que facilitou a compreensâo dos

participantes. Ele enfatizou que o momento foi tão proveitoso que! mesmo após o encerramento

das atividades diárias, os vereadores permaneciam no local tirando dúvidas e fazendo perguntas

aos palestrantes, buscando obter mais informações e esclarecimentos sobre os assuntos discutidos

durante as palestras e seminários. Segundo ele, esse interesse demonstrou o comprometimento dos

participantes em ampliar seus coúecimentos e melhorar a atuação parlamentar. O vereador

também registrou agradecimentos a todos que estiveram presenles na viagem e compaÍilharam

essa experiência, mencionando o presidente Michael, o vereador Rubinho, a vereadora Samira, o

vereador Lauro Machado e o motorista Messinho, com quem dividiu o deslocamento. Ressaltou

que a viagem foi muito proveitosa e que todos puderam aproveitar bastante o aprendizado

proporcionado pelo evento. Ainda sobre a capacitação, o parlamentar afirmou acreditar que muitos

dos conhecimentos adquiridos poderão trazer beneficios para o funcionamento da Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte. Segundo ele, diversas práticas apresentadas durante o evento já
são adotadas em outras câmaras municipais do país e, por esse motivo, entende que algumas dessas

iniciativas também poderão ser implementadas no município, especialmente com o apoio do

presidente da Casa e dentro do que a legislação permite. Na sequência de sua fala, informou r;ue

apresentou dois oficios relacionados a demandas da comunidade. Nesse momento, recebeu aparte

do vereador Rubinho, que destacou a importância da busca por qualificação por parte dos

parlamentares. Rubinho parabenizou o vereador pela disposição em aprender e ressaltou que

muitas pessoas, de forma equivocada, acreditam que viagens dessa natureza têm caníter turístico.
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No entanto, explicou que a realidade foi bem diferente, pois os participantes passaram um dia
inteiro em deslocamento e, posteriormente, quatro dias dedicados integralmente às atividades de

capacitação. Rubinho também destacou que o vereador abriu mão de suas atividades pessoais e
profissionais para participar do evento, uma vez que possui um comércio familiar no qual também

exerce suas responsabilidades. Segundo ele, essa atitude demonstra compromisso com o mandato

e com a população. O parlamentar ainda elogiou o interesse demonstrado pelo colega durante as

palestras, aÍirmando que ele se mostrou atento e paÍicipativo, sempre buscando esclarecimentos

e aprofundando os temas discutidos. Para Rubinho, essa postura reflete a importância de os

vereadores estarem constantemente em busca de conhecimento para melhor representar a

população. Em seguida, o vereador Valdemir Bessa também solicitou aparte para parabenizar o

colega pela atuação na Câmara e pela participação na capacitação. Ele desejou sucesso ao vereador

durante o período em que estará exercendo o mandato e ressaltou que momentos como esses são

importantes para a troca de experiências entre parlamentares de diferentes municípios. Valdemir
tambem comentou que participará de uma capacitação em breve, na cidade de Natal, destacando

que esse tipo de evento contribui significativamente para o aprimoramento do trabalho legislativo.
Retomando sua fala, o vereador reforçou a importância de participar de eventos de capacitagão,

mencionando inclusive o exemplo de um vereador presente no encontro que já possuía cinco
mandatos e, mesmo assim, percebeu durante as palestras que algumas práticas adotadas por ele

estavam em desacordo com a Iegislação. Para o parlamentar, esse episódio demonstrou claramente

como a busca por conhecimento é essencial para evitar eÍros na condução das atividades

legislativas. Posteriormente, relatou que esteve em visita ao capitão osmar, responsável pelo setor

de trânsito, para apresentar uma demanda da comunidade. Explicou que a solicitação não partiu

diretamente dele, mas de moradores e comerciantes localizados na região próxima ao SULTRAN.
Segundo ele, no local existem aproximadamente nove pontos comerciais, além de bares,

lanchonetes, depósitos de bebidas e uma igrej4 o que gera grande circulação de pessoas,

especialmente durante o período notumo. De acordo com o vereador, os comerciantes e moradores

da área manifestaram preocupação com o tráfego de veículos em alta velocidade, o que representa

risco para pedestres e frequentadores dos estabelecimentos. Diante disso, ele solicitou a instalação

de lombadas na Rua Vital Alves de Freitas, visando reduzir a velocidade dos veículos e aumentar

a segurança no local. Informou ainda que o responsável pelo setor de trânsito demonstrou atenção

à demanda e se comprometeu a marcar uma visita ao local para avaliar os pontos mais adequados
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para a instalação dos redutores de velocidade. O vereador Lauro também solicitou aparte para

parabenizar o colega pela iniciativa, destacando a importância da reivindicação, especialmente

considerando o intenso fluxo de pessoas na área mencionada. Segundo Lauro, o setor de trânsito

tem demonstrado atuaçâo constante nas ruas do município e, por isso, acredita que a solicitação

será analisada com atenção, Continuando sua fala, o vereador informou que também recebeu

pedidos de moradores da Rua Manuel Luiz de Freitas, localizada na comunidade da Varginha. Ele

explicou que se trata de uma via muito estreita, com aproximadamente três metros de largura, onde

circulam veículos em alta velocidade, o que tem causado preocupação entre os moradores,

especialmente entre pais e mães de família. Diante dessa situação, solicitou a instalação de duas

lombadas no local, como forma de prevenir acidentes e garantir maior segurança à população.

Além disso, relatou um problema existente em um trecho de calçamento localizado na saída da

comunidade em direção à estrada do Quixeré, onde, segundo ele, a forma como foi construída a

passagem de água acabou criando uma espécie de bica ou desnível acentuado, dificultando a

passagem de veículos, principalmente carros de menor porte. lnformou que pretende levar essa

demanda ao secretário de Obras, juntamente com os demais oficios apresentados. O vereador

também relatou que, ao sair da Secretaria de Obras, encontrou-se com a prefeita e aproveitou a

oportunidade para conversar sobre a situação do posto de saúde da comunidade da Boa Fé. Durante

o diálogo, questionou sobre a possibilidade de realização de melhorias na unidade. Segundo ele, a

prefeita afirmou que a reforma do posto faz parte de seus compromissos de campanha e garantiu

que pretende cumprir essa promessa durante o mandato. O parlamentar destacou que essa

informação trouxe esperança para os moradores da comunidade, pois a reforma da unidade de

saúde é considerada uma necessidade importante para a população tocal. Ele reconheceu que já
foram realizadas algumas ações de limpeza no local, mas lamentou que, em alguns casos, os

próprios moradores acabem descartando lixo dentro do prédio abandonado, o que agrava o

problema. Segundo ele, há relatos de que até mesmo animais mortos já foram jogados no local,

obrigando vizinhos a remover o material devido ao mau cheiro. Por fim, o vereador afirmou que

ficou animado com o compromisso assumido pela prefeita e garantiu que continuará

acompanhando a situação para que a reforma do posto de saúde da Boa Fé se tome realidade.

Encerrando sua fala, voltou a agradecer ao presidente Michael pela oportunidade de participar da

capacitação, ressaltando que a experiência foi muito importante para ampliar seus conhecimentos

e contribuir para um melhor desempenho de suas atividades como vereador. Também agradeceu a
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vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, o vereador iniciou sua fala desejando bom dia ao

senhor presidente Michael, aos colegas vereadores presentes na sessão, à vereadora Elisete. aos

funcioniírios da casa Legislativa, ao público presente no plenrírio e também aos cidadãos que

acompanhavam a sessão por meio das transmissões nas redes sociais, como YouTube e lnstagram.

Em seguida, fez questão de enviar uma saudação especial ao senhor Antônio paulino, cidadão

oriundo da comunidade de São João, mas que atualmente reside no município de Limoeiro do

Norte. O parlamentar destacou que, embora ainda não o conheça pessoalmente, Antônio Paulino

acompanha seu trabalho pelas redes sociais. Aproveitou o momento para afirmar que pretende

visitá-lo em breve para conhecê-lo pessoalmente e conversar com ele, inclusive atendendo a uma

solicitação feita pelo cidadão, que reivindica a rcalização de pavimentação na Rua Raimundo

Remígio, demanda que, segundo o vereador, será levada ao conhecimento da administração

municipal para as devidas cobranças. Ao tratar do tema da pavimentação, o parlamentar comentou

sobre três trechos de ruas localizados no bairro Cidade Alta que receberam obras de calçamento

recentemente. Segundo ele, essas obras loram viabilizadas por meio de uma emenda parlamentar

conquistada pelo vereador Fláuberjunto ao deputado Mauro Filho. No entanto, o vereador relatou

que, embora os serviços tenham sido executados, houve falhas na conclusão da obra, pois o

acabamento final não foi realizado de maneira adequada. De acordo com o parlamentar, após as

recentes chuvas, surgiram crateras nesses trechos pavimentados, provocadas pelo escoamento da

água da chuva e pela deficiência na finalização do serviço. Ele informou que levou a situação ao

conhecimento da Secretaria Municipal de Obras, destacando que um dos pontos afetados fica a
aproximadamente 100 metros da residência da mãe do secretário executivo da pasta. Relatou ainda

que, após comunicar o problema, recebeu retomo da secretaria informando que a situaçãojá havia

sido identificada e que providências seriam tomadas para solucionar o problema. O vereador

ressaltou a urgência da intervenção, especialmente porque um dos trechos afetados estrl localizado

na Avenida Manuel Fidelis Maia, em uma área onde funcionam diversas oficinas mecânicas.

Segundo ele, a presença das crateras tem dificultado a circulação de veículos, especialmente

caminhões e carros que trafegam pela via, gerando transtornos para trabalhadores e moradores da

região. O parlamentar informou, inclusive, que já havia divulgado imagens da situação em suas

redes sociais para dar visibilidade ao problema. Na sequência de sua fala, o vereador relatou que

esteve visitando a quadra esportiva do bairro Cidade Alta, a qual, segundo ele, encontra-se

ÀTA DA 7'sEssÃo oRDtNÁRlA Do l. pERioDo t,Ecrst,ATrvo DÀ 2. sEssÀo LEGrst,ÀTtvA ANrrÂL DÀ
cÂtu,lr.n lrultctpAL DE LtMoEtRo Do NoRTE/cE, DE 26102/2026.



ESTADO DO CEARÁ

C5lnara Municipal de Limoeiro do Norte
uxrÁo, coNsrRuÇÃo o rNovlçÃo

completamente abandonada. Destacou que o bairro é o maior do município e que o equipamento

esportivo deveria receber maior atenção por parte do poder público. O parlamentar informou que,

em breve, será realizada a quarta edição da Copa José Washigton, evento esportivo que mobiliza

atletas e moradores da comunidade, sendo um dos poucos momentos de incentivo ao esporte no

baino. EntreÍanto, de acordo com o vereador, a quadra apresenta sérios problemas estruturais,

como ausência de iluminação adequada, falta de manutenção e fios elétricos expostos. Ele

manifestou preocupação com a segurança dos frequentadores, especialmente das crianças,

alertando que existe risco de acidentes, principalmente em períodos de chuva, quando o local fica

molhado e a rede elétrica exposta pode representar perigo. Diante dessa situação, o parlamentar

fez um apelo às Secretarias de Obras, Educação e Esporte para que realizem, ao menos, serviços

de manutenção no local, garantindo condições mínimas de segurança e uso do equipamento pela

comunidade. Aproveitou também para comentar uma fala anterior do vereador Valdemir, que

havia mencionado diversas ações em andamento no município, afirmando que espera que essas

melhorias também alcancem o bairro Cidade Alta, que, segundo ele, há muito tempo não recebe

investimentos significativos. O vereador afirmou que, se fosse detalhar todos os problemas

existentes no bairro, o tempo de sua fala e o dos demais vereadores seria insuficiente, dada a

quantidade de demandas que precisam ser atendidas. Prosseguindo com seu pronunciamento, o

parlamentar relatou que tem recebido inúmeras solicitações de mães de alunos pedindo que ele

visite escolas do município para verificar problemas estruturais e administrativos. Citou como

exemplo pedidos para visitar a escola da comunidade do Cónego de Areia, a creche do Cabeça

Preta e outras unidades educacionais. Diante dessas solicitações, o vereador pediu que as mães e

demais cidadãos continuem enviando informações por meio de suas redes sociais ou WhatsApp,

indicando o nome da escola e os problemas existentes. Segundo ele, pretende iniciar uma série de

visitas as unidades escolares para verificar a situação de cada uma e apresentar à população aquilo

que, eventualmente, esteja deixando de ser realizado. O parlamentar afirmou que considera

preocupante o fato de a Secretaria de Educação, que é a pasta que recebe o maior volume de

recursos do município, ainda apresentar tantos problemas nas unidades escolares. Em relação aos

recursos da educação, comentou que recebeu a informação de que o município de Limoeiro do

Norte deverá receber uma complementação financeira do FUNDEB, estimada em

aproximadamente seis milhões de reais, Ele explicou que parte desse reçurso é obrigatoriamente

destinada à remuneração dos professores, enquanto outra parcela pode ser utilizada em
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investimentos na rede de ensino. Nesse sentido, expressou a expectativa de que esses recursos

sejam aplicados em melhorias reais na educação municipal, e não apenas em contratos

admin istrativos. Ainda durante sua fala, o vereador aproveitou para agradecer ao presidente da

Câmara, Michael, pela iniciativa de incentivar e viabilizar a participação dos vereadores em cursos

de capacitação. Segundo ele, o próprio presidente também participa desses processos de

qualificação, demonstrando preocupação em ampliar o conhecimento e evitar erros na condução

das atividades legislativas. O parlamentar destacou que, muitas vezes, equívocos cometidos no

exercício do mandato não ocorrem por má intenção, mas pela falta de conhecimento técnico sobre

os procedimentos legais. Por isso, considerou importante a oportunidade de participar de eventos

de capacitação, afirmando que, ao longo de sua trajetória, tem buscado constantemente esse tipo

de formação. Também agradeceu aos colegas vereadores Lauro, Piau e Samira, que participaram

da viagem, ressaltando que foram cinco dias de aprendizado bastante proveitosos. Posteriormente,

o vereador comentou sobre a recente transferência do tenente-coronel Cléber Mesquita, então

comandante do l" Batalhão da Polícia Militar sediado no município de Russas, responsável

também pelas companhias de Limoeiro do Norte e da própria cidade de Russas. Segundo o

parlamentar, a notícia causou surpresa e preocupação entre os moradores do Vale do Jaguaribe,

pois o oficial vinha desenvolvendo um trabalho considerado eficiente no combate à criminalidade,

com ações que resultaram na desarticulação de quadrilhas, prisões de suspeitos e apreensão de

diversas armas. O vereador afirmou que a população recebeu com grande preocupação a notícia

da transferência do comandante e mencionou que começaram a circular comentáLrios sugerindo

que a decisão poderia ter motivação política. Diante disso, levantou questionamentos sobre as

razões que poderiam levar um gestor público a se incomodar com a atuação de um comandante

policial que vinha apresentando resultados positivos no enfrentamento da criminalidade. Em

seguida, relatou uma situação presenciada durante uma visita ao Centro de Reabilitação do

município. Segundo ele, acompanhou um vizinho que havia conseguido atendimento

fisioterapêutico pelo sistema municipal de saúde, mas que não possuía condições financeiras de

arcar diariamento com o custo do transporte até o local. Sensibilizado com a situação, o vereador

se dispôs a levá-lo sempre que possível. Durante a visita ao centro de reabilitação, o parlamentar

afirmou ter constatado problemas estruturais no equipamento, entre eles a existência de nove

macas de atendimento, das quais quatro estariam quebradas, incluindo a única maca de altura

reduzida, que seria mais adequada para atendimento de idosos e pessoas com mobilidade reduzida.

A'I'A DÂ 7'StrSSÃO ORDINÁRIA DO I'PERÍODO I,EGISI,ÀTIVO DÁ 2'SESSÀO LEGISLÂ'IIVA ANT;AL DA
cÂtvr.ÀRÂ MtiNICIPAt, DE LIMoEIRo Do NoRTE/CE. DE 26102/2026.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara Municipal de Urnoeiro do NoÉe
uxtÃo, coxsrnuçÃo o rNovaçÃo

Segundo ele, essa situação aumenta o risco de acidentes, já que pacientes idosos precisam utilizar
macas mais altas, o que pode ocasionar quedas e possíveis fraturas. O vereador afirmou que

pretende procurar as responsáveis pela gestÍlo da saúde municipal para tratar do problema e buscar

soluções. O parlamentar também mencionou a questão das emendas impositivas, instrumento

legislativo que permitiria aos vereadores indicar diretamente a aplicação de parte dos recursos do

orçamento municipal em áreas específicas, como a compra de equipamentos para a saúde. Segundo

ele, caso esse mecanismo estivesse sendo plenamente aplicado no município, seria possível

destinar recursos para aquisição de equipamenlos como aparelhos de ultrassonografia, que

poderiam ampliar a realização de exames como a ultrassonografia morfológica pelo sistema

público de saúde. Ainda durante seu pronunciamento. o vereador relatou ter recebido informações

de moradores sobre um possível problema ambiental no Rio do Poço dos Paus, onde, segundo

relatos, estaria ocorrendo acúmulo de resíduos que estaria formando uma espécie de lagoa

contaminada. Diante disso, solicitou esclarecimentos do órgão ambiental municipal, o IMAB,
questionando se a situação já havia sido verificada e quais providências estariam sendo tomadas.

Por fim, o parlamentar comentou sobre a situação do matadouro público municipal, afirmando ter

recebido informaçôes de que o equipamento poderia ser fechado por questões relacionadas à falta
de licenciamento ambiental. segundo ele. essa possibilidade preocupa trabalhadores e

comerciantes locais, pois poderia gerar impactos econômicos e sociais, além de possíveis reflexos

no preço da carne comercializada no município. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a

atenção de todos, reafirmou seu compromisso com a fiscalização das ações públicas e com a defesa

dos interesses da população de Limoeiro do Norte, finalizando sua participação na sessâo. 0
QUARTO a usar a rribuna foi o vereador JOSÉ fORnf S DE MOURA NETO onde iniciou sua

fala cumprimentando o público presente no plenário, as vereadoras Elisete e Samira, bem como
todos os cidadãos que acompanhavam a sessão por meio da TV Câmara. Na ocasião, destacou a

presença de novos visitantes na plateia, saudando de forma especial o senhor conhecido como

Bodó, a quem deu as boas-vindas. O parlamentar ressaltou que Bodó é uma figura bastante

conhecida no município de Limoeiro do Norte, especialmente no meio esportivo, sendo

considerado um ícone do futebol limoeirense. Também registrou a presença de outros cidadãos na

galeria, como Juarez, Vidal e Mazinho, este último, segundo ele, frequentador assíduo das sessões

legislativas. O vereador afirmou que é motivo de satisfação para a Casa Legislativa receber a visita
da população e reforçou que as portas do parlamento estão sempre abertas para todos os cidadãos.
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Destacou ainda que, no que estiver ao alcance do seu mandato, tanto ele quanto os demais

vereadores estarão sempre à disposição para colaborar com a população. Em seguida, o vereador

manifestou solidariedade pelo falecimento do senhor Francisco de Oliveira, conhecido

popularmente como "Bob Esponja". Ele expressou condolências a todos os familiares e amigos,

desejando que Deus conceda conforto a todos neste momento de dor. Na sequência, aproveitou o

momento para enviar um abraço a lodos os seus familiares, mencionando suas filhas, sua esposa,

seu pai, sua mãe e demais membros da família, ressaltando a importância do apoio familiar em sua

trajetória. Prosseguindo em sua fala, o vereador dirigiu-se ao colega Valdemir para comentar sobre

a inauguração de uma areninha esportiva oconida no dia anterior na comunidade de Santa Maria.

Ele destacou que se tratava de uma obra muito aguardada pelos moradores daquela localidade e

parabenizou o vereador Valdemir por sua articulação política junto à prefeita Dilmara, que

possibilitou a entrega do equipamento esportivo à comunidade. Segundo o parlamentar, durante a

inauguração foi possível perceber a forte presença da população local, o que demonstra o

reconhecimento da comunidade pelo trabalho realizado. Ele enfatizou que é muito importante

quando os moradores percebem que seus representantes estão presentes no dia a dia das

comunidades, acompanhando as demandas e buscando soluções. Ressaltou ainda que, assim como

ocorre com o vereador Valdemir e suas lideranças locais, ele próprio também é constantemente

cobrado por lideranças e moradores das comunidades onde atua, o que considera natural e

necessário dentro do exercício do mandato. Durante o diálogo ocorrido na sessão, o vereador

Valdemir agradeceu a presença do colega na inauguração e explicou que, apesar de ser uma

comunidade pequena e distante, a população compareceu em grande número ao evento. Relatou

que foram levados brindes para as crianças, inicialmente cerca de cinquenta unidades, acreditando

que esse número seria suficiente. No entanto. ao chegarem ao local, constataram que havia mais

de cinquenta crianças presentes, o que demonstrou a forte participação da comunidade. Valdemir

também informou que o espaço entregue à populaçào conta com diversos equipamentos, incluindo

uma quadra esportiva, uma academia ao ar livre e a própria areniúa. Além disso, destacou que,

na mesma ocasião, foi realizado um atendimento para emissão de documentos de identidade,

resultando na emissão de aproximadamente vinte e cinco RG para moradores da localidade.

Acrescentou ainda que outras demandas da comunidade foram encamiúadas, como a reforma do

posto de saúde e melhorias na quadra existente, aÍirmando acreditar que, em breve, a prefeita

atenderá esses pleitos. Retomando a palavra, o vereador afirmou que a situação demonstra a força
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da liderança política do colega e a boa relação que ele mantém com a gestão municipal, o que,

segundo ele, é fundamental para garantir melhorias para a população. Em seguida, o parlamentar

passou a tratar de um tema de interesse dos condutores de ambulância do município. Ele

mencionou a existência da Lei Federal n' 15.250, sancionada no final do ano de 2025, que

regulamenta a inclusão dos condutores de ambulância como profissionais da área da saúde no

serviço público. Explicou que a nova legislação permite que esses profissionais possam acumular

dois cargos públicos privativos na área da saúde, situação que anteriormente não era permitida

para essa categoria, diferentemente do que já ocorria com médicos, enfermeiros e técnicos de

enfermagem. Segundo o vereador, essa medida representa um avanço significativo para os

condutores de ambulância, tanto no aspecto profissional quanto financeiro, já que esses

trabalhadores exercem um papel essencial no atendimento à população, realizando transportes de

pacientes com responsabilidade, cuidado e dedicação. Dando continuidade à sua fala, o

parlamentar relembrou que, no início do ano anterior, apresentou um requerimento solicitando a

instalação de pontos de intemet gratuita em prédios públicos do município, especialmente em

locais de grande circulação de pessoas, como postos de saúde, o Hospital São Camilo, o Complexo

de Saúde e o CAPS. Ele explicou que, nesses locais, é comum haver grande número de pessoas

aguardando atendimento, o que muitas vezes envolve etapas como cadastro, triagem e espera.

Segundo ele, muitas dessas pessoas não possuem acesso à intemet móvel ou crédito no celular

para se comunicar com familiares, informando sobre o andamento do atendimento ou o tempo de

espera. O vereador relatou que tomou conhecimento de que a instalação desse serviçojá começou

a ser implementada em alguns pontos, incluindo o Hospital São Camilo, o que lhe trouxe grande

satisfação, pois demonstra que o requerimento está sendo atendido e que a população será

beneficiada com essa melhoria. Na sequência, comentou sobre um projeto que considerou bastante

interessante e que pretende apresentar no município. Trata-se da criação de uma praça sensorial

voltada para crianças com Transtomo do Espectro Autista (TEA). Segundo ele, a proposta consiste

em adaptar uma praçajá existente em Limoeiro do Norte para que possa oferecer equipamentos,

brinquedos e cores adequadas às necessidades sensoriais das crianças autistas. O vereador explicou

que a iniciativa não tem caráter de exclusão, mas sim de inclusão e acolhimento, criando um

ambiente preparado para estimular e atender melhor essas crianças. lnformou ainda que pretende

buscar recursos, inclusive por meio de emendas, para viabilizar a implantação do projeto. Nesse

momento, fez um convite às mães e pais de crianças autistas do município para que possam
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dialogar com o mandato e também com a presidente da associação de apoio, Jucilane, a fim de

discutir a melhor forma de desenvolver a iniciativa e escolher a praça mais adequada para receber

o projeto. Durante a discussão, o vereador Valdemir mencionou que já havia conversado com

profissionais da área, como a pediatra Dra. Raquel e a fonoaudióloga Dra. Renata, que também

defendem a causa do autismo e demonstraram interesse em contribuir com propostas relâcionadas

ao tema. Ele informou ainda que essas proÍissionais pretendem utilizar a tribuna livre da Câmara

em uma sessão futura para falar sobre o assunto. O vereador Zé Nelo afirmou que considera muito
importante unir esforços e convidou o colega Valdemir a participar do projeto. Segundo ele, trata-

se de uma iniciativa de custo relativamente baixo e que pode trazer grande beneficio para as

famílias que convivem com o autismo. Na sequência, a vereadora Elisete também fez uma

observação, destacando a importância de considerar o princípio da inclusão na elaboração do

projeto. Ela ponderou que é necessário avaliar cuidadosamente se a criação de um espaço

específico para autistas poderia gerar algum tipo de segregação. No entanto, também destacou uma

conquista recente para as famílias de pessoas com autismo: a aprovação da medida que toma o
laudo diagnóstico de autismo de caráter vitalício. dispensando a necessidade de renovação

periódica, o que representa um avanço significativo para essas famílias.0 vereador agradeceu a

contribuição da colega e explicou que a proposta prevê a adaptação de uma praçajá existente, sem

restringir o acesso de outras pessoas, apenas incorporando elementos que favoreçam o acolhimento

e o desenvolvimento das crianças autistas. Posteriormente, o parlamentar voltou a tratar de

demandas relacionadas à infraestrutura viária, solicitando ao superinlendente do Detran, senhor

Catano, a instalação de mais lombadas na comunidade do Bom Fim. Segundo ele, recentemente

ocoÍreu um acidente no local em que um veículo trafegando em alta velocidade atropelou e matou

um cachorro doméstico, fato que gerou preocupação entre os moradores. O vereador alertou que,

embora nesse caso a vítima tenha sido um animal, poderia ter sido uma crianga, um idoso ou

qualquer morador, já que as casas ficam muito próximas da rodovia. Ele destacou que o trecho que

liga a região conhecida como Bado Negão até a curva próxima ao colégio é considerado perigoso

e que muitos motoristas não respeitam os limites de velocidade. Relatou ainda quejá foram feitos

vídeos, requerimentos e solicitações ao Detran, resulÍando na instalação de uma lombada na

comunidade da Vila Tetel. No entanto. defende que sejam instaladas duas lombadas também no

trecho do Bom Fim, para aumentar a segurança dos moradores. Ainda sobre a comunidade do Bom

Fim, o vereador informou que está dialogando com a gestão municipal, especialmente com a
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prefeita Dilmara, para buscar a continuidade da pavimentação que foi iniciada na gestão anterior,

do ex-prefeito Dr. Zé Maria. Segundo ele, a obra foi executada até a residência da mãe do Negão,

mas não foi concluída por falta de recursos na época. O parlamentar afirmou que pretende se reunir

na semana seguinte com representantes da gestão municipal e também com o deputado Zezinho

para buscar recursos que permitam concluir a pavimentação, lnformou que o custo estimado da

obra é inferior a quatrocentos mil reais, valor que considera relativamente baixo diante da

importância da melhoria para a comunidade. O vereador também relatou que visitou recentemente

a quadra esportiva da comunidade dos Morros, obra que está sendo executada com recursos

próprios do município. Segundo ele, o projeto foi iniciado na gestão anterior, mas atualmente está

sendo executado pela gestiio da prefeita Dilmara, com acompanhamento do secretário Alberto e

de sua equipe. De acordo com o parlamentar, a obrajá estrí em estágio avançado, com a preparação

para a instalação do piso industrial, e há expectativa de que o equipamento seja entregue à

comunidade no mês de abril. Ele aproveitou para enviar um abraço aos moradores da comunidade

dos Mortos, afirmando que eles estão sendo contemplados com um importante equipamento

esportivo. Encaminhando-se para o Íinal de sua fala, o vereador agradeceu a Deus pela

oportunidade de exercer seu mandato com saúde e dedicação. Declarou ainda seu profundo

orgulho de representar o município de Limoeiro do Norte, afirmando que ama sua cidade e que

não a trocaria por nenhuma capital. Por fim, relatou que, em suas frequentes viagens

acompanhando pessoas para procedimentos médicos e exames, costuma conversar com cidadãos

sobre o desenvolvimento do município. Segundo ele, tem ouvido muitos elogios ao crescimento e

ao progresso de Limoeiro do Norte, não apenas de moradores locais, mas também de visitantes

que passam pela cidade, Dessa forma, concluiu sua fala destacando a importância de todos

continuarem unidos na busca por melhorias e pelo desenvolvimento do município. O QUINTO
foi o vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando a

todos os presentes na sessão, dirigindo inicialmente um bom dia ao público que acompanhava os

trabalhos legislativos. Em seguida, saudou o presidente em exercício, Flauber, bem como as

vereadoras Elisete e Samira, além de estender suas saudações a todos os cidadãos que estavam

presentes no plenário. Destacou que era sempre motivo de alegria retomar à tribuna para dialogar

com a população e apresentar informações e reflexões sobre as ações e acontecimentos do

municipio. Durante seu pronunciamento, o parlamentar ressaltou que acompanhou atentamente as

falas dos colegas vereadores que o ântecederam. Segundo ele, ouvir os discursos dos demais
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parlamentares é algo importante, pois contribui para a construção do próprio pronunciamento e

permite compreender melhor as demandas e críticas apresentadas na sessão. Comentou que, ao

observar as falas de vereadores da oposição, como Lauro e Rubinho, percebeu que muitas das

críticas feitas fazem parte do papel fiscalizador do legislativo. Entretanto, ponderou que nem todas

as demandas podem ser resolvidas imediatamente, pois a execução de obras e serviços depende da

disponibilidade de recursos financeiros. os quais muitas vezes são obtidos gradualmente, seja por

meio de articulações dos vereadores ou através de emendas parlamentares encaminhadas por

deputados. Nesse contexto, o vereador destacou que realizou um levantamento junto a pessoas

ligadas à administração municipal e identificou que atualmente existem cerca de dez obras em

andamento no município. Entre essas ações, citou a reforma de diversas escolas, como a escola do

Bixopá, a escola do Sapé, a escola José Hamilton e a escola da comunidade do Córrego, totalizando

quatro unidades educacionais passando por melhorias estruturais. A[ém dessas obras, mencionou

também a construção ou recuperação de quadras esportivas, como a quadra da comunidade dos

Morros e a quadra do Sape. No caso da quadra dos Morros, lembrou que se trata de um projeto

iniciado em uma gestão anterior, mÍrs que não havia sido concluído. Ressaltou que a atual

administração, liderada pela prefeita Dilmara, decidiu dar continuidade à obra, demonstrando

compromisso com a população ao concluir projetos iniciados anteriormente, sem priorizar disputas

políticas sobre a autoria das obras. O vereador também citou outras iniciativas em andamento,

como o calçamento na localidade de Cabeça Preta, as obras no Triângulo, a construção da

passagem molhada do Congo e o Mercado das Confecções. Destacou que todas essas ações

representam avanços importantes para o município e que mânter diversas obras em execução

simultaneamente é um indicativo de que a gestão municipal está trabalhando e buscando atender

às necessidades da população. Ao relembrar experiências anteriores de seu mandato, o parlamentar

mencionou que, em seu primeiro mandato, chegou a solicitar a recuperação da quadra do Cinásio

Papeiro, localizada na comunidade de Cabeça Preta. Segundo ele, apesar da promessa feita na

época, a obra não foi realizada naquela gestão. Contudo, demonstrou confiança de que, na atual

administração, a recuperação poderá finalmente acontecer, ainda que reconheça que não é possível

executar todas as obras ao mesmo tempo. O vereador reforçou que uma gestão que realiza ações e

obras inevitavelmente se toma alvo de cobranças por parte da população e dos próprios vereadores,

o que considera algo natural e até positivo. Segundo ele, quando a população procura um vereador

para apresentar uma demanda, isso demonstra confiança no trabalho do parlamentar. Por esse
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motivo, afirmou que se senle satisfeito quando é procurado pelos cidadãos, pois entende que essas

solicitações representam a expectativa de que os problemas possam ser encaminhados e resolvidos.

Em seguida, o parlamentar destacou a realização de um evento importante ocorrido na comunidade

de Santa Maria. Na ocasião, foram realizadas diversas ações voltadas à população local. Entre elas,

mencionou a emissão de documentos de identidade (RG), com cerca de 25 documentos sendo

providenciados no local, graças ao trabalho da equipe de assistência social coordenada por

Dilmazinho. A iniciativa teve como objetivo facilitar o acesso ao serviço para moradores de uma

comunidade distante da sede do município. Ainda na mesma ocasião, ocorreu a inauguração de

uma Areninha esportiva acompanhada da instalação de novos equipamentos de academia ao ar

livre. O vereador destacou que anterionnente já existia uma academia na comunidade, porém os

equipamentos estavam bastante deteriorados, sendo necessária sua substituição por novos

aparelhos. Durante a visita à comunidade, também foram realizadas reuniões com moradores e

lideranças locais para discutir outras demandas. Entre as solicitações apresentadas pelos

moradores, foi destacada a necessidade de reforma do ponto de apoio do Programa Saúde da

Família (PSF), que atualmente apresenta condições precrírias. Segundo o vereador, há também a

necessidade de criação de uma sala específica para vacinação, pois a ausência desse espaço impede

que vacinas sejam disponibilizadas na localidade. De acordo com o parlamentar, a prefeita Dilmara

demonstrou sensibilidade à situação e se comprometeu a dialogar com a secretária de saúde,

Emanuele, para avaliar a possibilidade de transferir para a área da saúde um prédio que atualmente

pertence à educação, possibilitando assim a realização da reforma necessária. Outras demandas

apresentadas pela comunidade incluem a recuperação da quadra esportiva local, que necessita de

pintura e reparos no alambrado. O vereador também mencionou que foi realizado um mutirão de

limpeza na comunidade, incluindo poda de árvores e melhorias no ambiente urbano, preparando o

local para a entrega dos novos equipamentos. Outro ponto destâcado foi a reivindicação das mães

da comunidade relacionada ao transporte escolar. Devido à grande quantidade de poeira na região

serrana, especialmente causada pelo pó de calcário proveniente da região da Carbomil, Í'oi

solicitado um ônibus escolar climatizado para proporcionar melhores condições de transpoÍe às

crianças. Segundo o vereador, a prefeita já havia solucionado parte do problema relacionado à

poeira da CARBOMIL e afirmou que buscará altemativas para atender também a demanda do

transporte escolar. O vereador também agradeceu à gestão municipal pela recuperação de estradas

em diversas comunidades da região, como várzea do cobra, Pedra Branca e Arraial. Segundo ele,
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as melhorias realizadas deixaram as estradas em boas condições de tráfego, atendendo a um antigo

pedido dos moradores dessas localidades. Ainda sobre a comunidade do Arraial, informou que a

praça localjá está concluída, restando apenas a ligação da energia elétrica por parte da empresa

responsável para que o equipamento possa ser inaugurado oficialmente. Outro projeto mencionado

foi a proposta de revitalização do estádio de futebol Paulo Alves Moura, localizado também na

comunidade do Arraial. O parlamentar explicou que o secretário Wilson já se comprometeu a

enviar um engeúeiro para elaborar um projeto técnico visando à recuperação do espaço esportivo,

incluindo melhorias estruturais e possível instalação de iluminação. O vereador também relatou

sua participação no início das obras de implantação de uma mini estação de tratamento de água

que beneficiará as comunidades de Tabuleiro Alto, Jurema e Lagoa das Carnaúbas. Segundo ele,

a obra enfrentou algumas dificuldades iniciais relacionadas ao tamanho do terreno necessário para

instalação da estrutura, mas após diálogo com a proprietária da área foi possível chegar a um

acordo que permitiu o início do projeto. Explicou ainda que um novo poço foi perfurado na região

e apresentou água de boa qualidade, a qual ainda passará por processo de tratamento para garantir

melhores condições de consumo para os moradores dessas três comunidades. O parlamentar

também informou que apresentou um projeto de lei para denominar a estação de tratamento de

água em homenagem a uma pessoa tradicional da família Bandeira, bastante conhecida na região.

Para recoúecer o trabalho conjunto em prol da obra, convidou os vereadores George e Ciro para

subscreverem a proposta. Encaminhando-se para o final de sua fala, o vereador fez questão de

parubenizar publicamente a secretária municipal de educação, Ana Maria Albuquerque,

destacando seu trabalho à frente da pasta. Segundo ele, trata-se de uma gestora comprometida,

atuante e dedicada à melhoria da educação do município. Ressaltou que acompanha de perto as

ações da secretaria e reconhece o esforço necessário para administrar uma pasta de grande

dimensão, que atua em praticamente todas as comunidades do município e envolve um grande

número de profissionais e estudantes. Por fim, o vereador também comentou sobre a necessidade

de maior atenção à região da Cidade Alta, defendendo que a área poderia contar com uma estrutura

administrativa semelhante a uma mini prefeitura, com serviços peÍTnanentes de manutenção

urbana, máquinas e caminhões disponíveis para atender as demandas da população local. Ele

destacou que, durante visita recente à região, percebeu a necessidade de manutenção em diversas

ruas, espocialmente na recuperação de calçamentos mais antigos e na limpeza urbana. Também

mencionou a importância da futura duplicação da rodovia que liga o centro da cidade à região do
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Triângulo, obra que deverá melhorar o acesso à Cidade Alta e reduzir os riscos de acidentes

naquele trecho. Concluindo sua fala, o vereador reafirmou sua confiança no trabalho da atual

gestão municipal, destacando que a prefeita Dilmara tem se mosrado presente, atenta às demandas

da população e aberta ao diálogo com os vereadores. Demonstrou satisfação em fazer parte da base

de apoio à administração e manifestou expectativa de que novas obras e melhorias continuem

sendo realizadas ao longo do atual mandato, contribuindo para o desenvolvimento do município

de Limoeiro do Norte. Por fim, agradeceu a atenção de todos e desejou um bom dia aos presentes.

o sExTo foi o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, que iniciou

sua fala cumprimentando o senhor presidente da sessão, os colegas vereadores e vereadoras, o

público presente no plenário e todos que acompanhavam os trabalhos legislativos pelas tedes

sociais. Em seguida, desejou bom dia a todos e iniciou sua manifestação prestando uma

homenagem póstuma à senhora Maria vânia Gadelha de Freitas, coúecida como vânia Gadelha,

cujo falecimento ocorreu na semana anterior. Destacou que, naquela data, seria realizada a missa

de sétimo dia em sua memória, ocasião em que aproveitou para convidar amigos e conhecidos a

participarem desse momento de fr e despedida. O parlamentar ressaltou que Vânia Gadelha era

uma pessoa de grande estima na comunidade, reconhecida por sua bondade, por seu sorriso

constanle e por sua disposição em ajudar o próximo. Segundo ele, tratava-se de uma mulher sempre

solícita e querida por todos que tiveram a oportunidade de conviver com ela, Destacou ainda que,

com sua partida para o Oriente Etemo, deixou um legado marcado por amizades sinceras e pelo

carinho de familiares e amigos. Assim, manifestou seus sentimentos e solidariedade à família

Gadelha, expressando condolências diante dessa perda ineparável. Na sequência, o vereador

abordou um assunto de grande preocupação pessoal e também de interesse público. Informou que

estava sendo vítima do chamado "golpe do falso advogado", prática criminosa que tem sido

amplamente divulgada nos últimos meses pela ordem dos Advogados do Brasil (oAB). Relatou

que, no dia anterior e também na manhã daquele dia, recebeu informações de que pessoas estavam

se passando por ele, entrando em contato com alguns de seus clientes e conhecidos, utilizando seu

nome para informar falsamente sobre a existência de valores a receber em processos judiciais.

Segundo explicou, os golpistas afirmam que haveria beneficios ou quantias liberadas em

determinados processos, induzindo as vítimas a realizar transferências financeiras para supostos

pagamentos de taxas ou Iiberações. Diante disso, fez um alerta público à população, especialmente

aos seus clientes e amigos, esclarecendo que não estava realizando qualquer tipo de contato dessa
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natureza. Ressaltou que, em situações relacionadas a processos judiciais, sempre prefere tratar

pessoalmente com os interessados. Assim, orientou que qualquer pessoa que receba esse tipo de

mensagem procure confirmar diretamente com ele antes de tomar qualquer providência. O

vereador informou ainda quejá tinha conhecimento de pelo menos quatro casos envolvendo esse

tipo de abordagem e que, infelizmente, em um deles a vítima acabou realizando a transferência

solicitada pelos criminosos, sofrendo prejuízo financeiro. Reforçou que esse golpe vem sendo

praticado há algum tempo em diversas regiões do país e que a própria OAB já vem alertando a

população sobre a ocorrência dessas fraudes. Destacou que os golpistas costumam apresentar

informações detalhadas sobre processos judiciais, o que acaba tomando a fraude mais convincente.

Muitas vezes, explicou, as vítimas acabam acreditando nas mensagens porque os criminosos

dgmonstram possuir dados aparentemente verídicos, o que gera confiança e leva as pessoas a

caírem no golpe. Diante disso, reiterou o alerta para que todos redobrem â atenção e busquem

confirmar qualquer informação diretamente com o profissional responsável. Em seguida, passou

a comentar sobre os requerimentos apresentados durante a semana na Câmara Municipal.

Informou que protocolou solicitações relacionadas à melhoria e ao patrolamento das estradas da

região do distrito do Bixopá. Explicou que as máquinas da prefeitura já haviam sido deslocadas

para a localidade de Maria Dias, onde os trabalhos tiveram início na segunda-feira' Contudo,

devido às chuvas recentes, não foi possível concluir o serviço, tendo sido executado apenas um

trecho de aproximadamente um a dois quilômetros antes da paralisação. O parlamentar destacou

que entende as limitações técnicas para a realização do patrolamento em estradas molhadas ou

encharcadas, pois nessas condigôes o serviço não pode ser executado adequadamente. No entanto,

informou que recebeu a notícia de que os trabalhos seriam retomados naquele mesmo dia, com a

continuidade da recuperação das vias. Aproveitou o momento para agradecer à gestão municipal

pela atenção dada à demanda e ressaltou que outros vereadores também haviam apresentado

solicitações semelhantes. Ele enfatizou que as estradas da região realmente necessitam de

melhorias urgentes, relatando que esteve no local no dia anterior e constatou que as condições de

tráfego estavam bastante precrírias. Reconheceu que, durante o período chuvoso, esse tipo de

problema tende a se agravar nas estradas carroçáveis do município. Entretanto, informou que há

um cronograma organizado por parte da administração municipal para a execução dos serviços e

pediu compreensão e paciência da população, ressaltando que, nesse período do ano, o trabalho

das máquinas se toma mais dificil devido às condições climáticas. Ainda assim, demonstrou
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confiança de que os serviços serão concluídos em breve. Prosseguindo em sua fala, trouxe à

discussão outra questão relevante relacionada ao distrito do Bixopá: o baixo nível de água do açude

da locatidade. Segundo explicou, a estiagem prolongada e as previsões pouco animadoras quanto

ao volume de chuvas têm provocado grande preocupação entre os moradores da região. O

parlamentar aÍirmou que quem frequenta o local ou conhece a realidade da comunidade pode

perceber claramente que o nível do reservatório esüá bastante reduzido. Como exemplo dessa

situação, mencionou a área conhecida como "Prainha", local onde tradicionalmente eram

realizados eventos como o carnaval da comunidade. Neste ano, entretanto, os moradores optaram

por não realizar a festividade devido ao baixo volume de água no açude. Diante desse cenário,

relatou que tem participado de reuniões junto à colônia de pescadores do distrito, buscando

altemativas e mobilizando esforços para enfrentar o problema. Nesse contexto, solicitou apoio dos

demais vereadores e da presidência da Casa para que, de forma conjunta, possam intercederjunto

à Companhia de Gestão dos Recursos Hídricos (COGERH) e ao Departamento Nacional de Obras

Contra as Secas (DNOCS), com o objetivo de viabilizar uma outorga de água que permita o

abastecimento do açude do Bixopá. O vereador explicou que, neste primeiro semestre, ainda é

necessário aguardar a evolução do período chuvoso, pois há procedimentos técnicos que exigem

essa espera. No entanto, ressaltou a importância de iniciar desde já as articulações visando o

segundo semestre. lnformou que esteve recentemente na sede da COGERH, onde conversou com

representantes do órgão e obteve informações sobre a possibilidade de realização desse

procedimento. Segundo relatou, a COGERH é responsável pela gestão dos recursos hídricos e pela

concessão da outorga de água, enquanto o DNOCS é o órgão que detém a estrutura fisica

responsável pela liberação da água por meio de canais e comportas. Dessa forma, destacou que a

solução depende da atuação conjunta dessas duas instituições, Acrescentou que foi apresentado a

ele um mapa explicando o funcionamento do sistema hídrico da região e os mecanismos

necessários para a tiberação da água. O parlamentar reforçou que a recuperação do nível do açude

é fundamental para a subsistência de diversas famílias da região, especialmente aquelas que

dependem da pesca e de atividades ligadas ao reservatório. Um açude com nível adequado.

afirmou, fortalece a economia local e garante melhores condições de vida para os moradores. Por

fim, já encamiúando sua fala para a conclusão, o vereador trouxe à discussão outro problema que

tem preocupado a população do município: a presença frequente de animais de médio e grande

porte soltos nas Íuas da cidade. Segundo ele, é comum encontrar jumentos, vacas, cavalos,
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carneiros, cabras e ovelhas circulando livremente por praças, avenidas e vias públicas do

município. Destacou que essa situação representa um problema sério de segurança, tanto para

pedestres quanto para motoristas. Informou que recebeu notícia recente de um acidente ocorrido

no centro da cidade, no qual umajovem que conduzia uma motocicleta acabou colidindo com uma

vaca que estava na via pública. Felizmente, os ferimentos foram leves, mas houve prejuízos

materiais. O vereador ressaltou que essa problemática não é recente e que a prefeitura já realiza

algumas ações de fiscalização. Entretanto, afirmou que esse trabalho precisa ser constante e

reforçado, pois, muitas vezes, os animais são recolhidos e posteriormente liberados, voltando a

circular nas ruas poucos dias depois. Diante dessa situação, informou que apresentou um projeto

de indicação propondo medidas mais rigorosas para o controle desses animais. A proposta trata da

fiscalização, apreensão e destinação de animais de médio e grande porte encontrados em vias

públicas. De acordo com o projeto, na primeira apreensão o proprietário poderá reaver o animal

mediante pagamento de multa equivalente a l0 UFlRs, além das despesas relacionadas à

apreensão, comprovação da regularidade sanitaria do animal e apresentação da Guia de Trânsito

Animal (GTA). Em caso de reincidênci4 a multa seria dobrada. Já na terceira apreensão, além da

aplicação de multa triplicada, o projeto prevê a possibilidade de abate do animal, com a destinação

da carne para a alimentação em escolas públicas, desde que respeitados todos os critérios sanitários

e inspeções veterinárias exigidas por lei. O parlamentar reconheceu que a proposta pode gerar

debates e até críticas, mas destacou que a intenção é provocar uma reflexão e buscar soluções

efetivas para um problema que afeta toda a coletividade. Segundo ele, a proposta oferece

oportunidades para que os proprieários regularizem a situação de seus animais, mas também

estabelece consequências para casos de reincidência. Finalizando sua fala, reforçou que o objetivo

é promover maior organização urbana, garantir segurança no trânsito e estimular a

responsabil idade dos proprietrí.rios na criação de seus animais. Reafirmou que a Câmara Municipal

tem o papel de levantar esse tipo de discussão e buscar soluções que beneficiem a população. Por

fim, desejou a todos um excelente final de semana e colocou-se à disposição da comunidade para

qualquer demanda ou esclarecimento necessário. O SETIMO foi o vereador MARCIO JOSà

LOPES LIMA, onde iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e expressando seus

votos de bom dia. Em seguida, destacou que gostaria de iniciar seu pronunciamento agradecendo

a Deus por mais um dia de vida e, sobretudo, pela saúde, condição que considera fundamental para

o exercício das atividades diárias e para a participação nas discussões de interesse da coletividade.
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Dando sequência ao seu pronunciamento, registrou que, na data de 26 de fevereiro de 2026, trazta

à tribuna uma reivindicação apresentada por diversos moradores de um importante via localizada

na região central do município de Limoeiro do Norte. Segundo ele, a demanda não partiu apenas

dos residentes da referida rua, mas também de inúmeras pessoas que transitam diariamente pelo

local. Trata-se da Rua Inácio Mendes, popularmente conhecida como "Rua da Papa", bastante

conhecida pelos limoeirense que circulam pela área. O parlamentar ressaltou que qualquer cidadão

que trafegue por aquela via consegue perceber facilmente a grande quantidade de buracos

existentes ao longo do percurso. De acordo com sua descrição, um dos pontos mais críticos

encontra-se nas proximidades da Faculdade de Filosofia Dom Aureliano Matos (FAFIDAM),

especificamente na parte posterior do portiio da instituição, onde há um buraco de grandes

proporções. Outro ftecho preocupante está localizado em frente à garagem dos transportes públicos

do município. Além disso, ao longo do trajeto que segue pelos fundos da Câmara Municipal até as

imediações do antigo supermercado conhecido como "Nossa Família". também são observados

inúmeros buracos, alguns deles tomando certos trechos praticamente intransitaveis. O vereador

destacou ainda que lhe chama bastante atenção o fato de que muitos desses buracos apresentam

um padrão semelhante, surgindo em linhas retas que, em alguns casos, se estendem de um meio-

fio ao outro da rua. Para ele, esse tipo de intervenção indica que possivelmente foram realizadas

escavações para manutenção de encanamentos ou para execução de novas ligações de serviços,

como abastecimento de água. No entanto, após a conclusão dessas intervenções, a recomposição

adequada do pavimento não leria sido realizada, resultando nas irregularidades atualmente

observadas. Diante desse cenário, o parlamentar solicitou encarecidamente que o órgão

responsável pela manutenção urbana do município realize uma atenção especial à Rua Inácio

Mendes, tendo em vista que se trata de uma via bastante movimentada e localizada praticamente

no centro da cidade. Segundo ele, o trecho compreendido entre as proximidades da FAFIDAM e

as imediações do antigo supermercado Nossa Família apresenta inúmeros pontos críticos que

demandam manutenção urgente. Na sequênci4 o orador chamou a atenção para outro problema

Iocalizado também na região cenlral de Limoeiro do Norte. Trata-se do cruzamento da Rua Patrício

Roberto com a Rua Coronel Malveira, área conhecida popularmente como o encontro da "rua do

mercado" com a "descida da ilha". Ele explicou que, ao trafegar pelo sentido que sai do mercado

em direção aos pontos de venda de frutas e realizar a conversão à direita para alcançar o semáforo,

motoristas e motociclistas se deparam com um grande buraco existente naquele ponto da via.
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Segundo relatou, frequentemente veículos, motocicletas e até bicicletas precisam realizar

manobras bruscas para desviar do obstáculo, situação que pode acabar ocasionando acidentes. Por

esse motivo, reforçou a cobrança para que seja realizada manutenção adequada no local. O

parlamentar acrescentou que, tanto na Rua Inácio Mendes quanto na Rua Patrício Roberto, é

possível perceber sinais de intervenções anteriores, provavelmente relacionadas a ligações de

água. No entanto, após a abertura do pavimento e retirada das pedras de paralelepípedo ou do

asfalto, os buracos teriam sido fechados apenas com terra ou areia. Posteriormente, as pedras foram

recolocadas sem o devido nivelamento ou compactação do solo, o que provocou o afundamento

do terreno e a formação de novos buracos. Outro ponto mencionado pelo vereador localiza-se na

Rua Dom Aureliano Matos, no trecho que segue no sentido do Patronato em direção ao antigo

superrnercado Nossa Família. Ele explicou que recentemente foi inaugurada uma loja cuja entrada

principal fica na Rua Sabino Roberto, enquanto os fundos dão acesso à Rua Dom Aureliano Matos,

estabelecimento popularmente conhecido como "loja dos coreanos". No local, também teria sido

realizada uma escavação em liúa reta, possivelmente para ligação de água. Após o serviço, o

buraco foi fechado, porém sem a recomposição do asfalto. Com o passar do tempo, o solo cedeu

devido ao tráfego de veículos e à ação das chuvas, formando mais um buraco que prejudica a

circulação naquela via. Em seguida, o vereador apresentou outra demanda recebida da comunidade

do Sítio CanaÍístula, especialmente de moradores e desportistas locais. Segundo ele, há uma

cobrança para que seja realizada reforma e manutenção da quadra esportiva da comunidade. Entre

as necessidades apontadas estão a construção de banheiros, a recuperação do piso da quadra e a

instalação de redes de proteção nas laterais, na parte frontal e na parte posterior do espaço

esportivo, de modo a evitar que bolas utilizadas durante treinos ou eventos esportivos sejam

lançadas para dentro de residências ou propriedades vizinhas. O parlamentar aproveitou a

oportunidade para destacar que, em outras ocasiões, jâ havia mencionado a situação da

comunidade do Sítio Canafístula, QUê, segundo ele, enfrenta uma série de carências estruturais.

Apesar de possuir uma população numerosa, com centenas ou até milhares de moradores, a

localidade não dispõe de escola em funcionamento, unidade de saúde do tipo PSF, ruas

pavimentadas ou infraestrutura adequada. Segundo afirmou, trata-se de uma das comunidades

mais antigas do município, mas que atualmente enfrenta dificuldades e necessita de maior atenção

por parte do poder público. Ainda durante seu pronunciamento, o vereador fez questão de

reconhecer uma ação positiva recentemente realizada pela administração municipal: a manutenção
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da Rua José Ferreira Sombra. EIe lembrou que havia cobrado reiteradamente, em sessões

anteriores, a realização de melhorias naquela via, que apresentava buracos há muito tempo'

independentemente de período chuvoso, De acordo com seu relato, a obra de recuperação começou

a ser executada, o que foi motivo de satisfação. Entretanto, alguns moradores relataram

preocupação com um trecho específico situado próximo ao encontro com a Rua Pio Nunes de

Andrade. Nesse ponto, há décadas ocorre acúmulo de água sempre que chove, causando

alagamentos e deixando moradores isolados temporariamente. O parlamentar ressaltou que

naquela área residem pessoas idosas que possuem dificuldades de locomoção, o que toma a

situação ainda mais delicada. Por esse motivo, ele solicitou que, além do serviço de piçarramento

que está sendo realizado, seja providenciada pavimentação adequada e, principalmente, um

sistema de drenagem eficiente para evitar que a água volte a se acumular no local. Em outro

momento de sua fala, o vereador fez um reconhecimento público a um estudante da rede pública

municipal. Trata-se do jovem João Carlos de Souza Nunes, aluno da Escola João Luiz Maia,

localizada na comunidade do Espinho. O parlamentar informou que o estudante, residente na

localidade de Cangorra, conquistou medalha de ouro na Olimpíada Brasileira de Matemática,

competição de grande relevância nacional. Ele destacou que apenas 3l alunos de escolas públicas

do Ceará conquistaram medalha de ouro nessa olimpíada, e João Carlos foi um deles. Por essa

razão, registrou seus parabéns ao estudante. à família e a todos os profissionais da educação que

contribuíram para sua formação, incluindo professores, gestores e coordenadores escolares. Como

professor e servidor público, afirmou acreditar firmemenle no poder transformador da educação

pública, que, segundo ele, tem capacidade não apenas de promover conhecimento, mas também

de transformar e salvar vidas. Na sequência, o vereador solicitou o apoio dos demais parlamentares

para que a prefeita municipal sancione uma proposta já aprovada anteriormente na Câmara,

referente ao chamado planejamento domiciliar ou planejamento optativo para professores. Ele

lembrou que esse projeto de indicação foi aprovado em abril do ano anterior e que diversos

educadores têm procurado os vereadores solicitando apoio para que a proposta seja efetivamente

implementada. Segundo o parlamentar, outros municípios do estado do Ceará, bem como o próprio

govemo estadual,já adotaram medidas semelhantes, permitindo que professores realizem parte de

seu planejamento pedagógico fora do ambiente escolar' Dessa forma, pediu que os colegas

vereadores dialoguem com a gestora municipal para que a matéria seja analisada e eventualmente

sancionada. Em outro momento de sua fala, o vereador dirigiu-se especialmente aos jovens do
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município, fazendo uma reflexão sobre segurança no trânsito. Ele destacou que muitos

adolescentes e jovens utilizam motocicletas e automóveis de forma imprudente, colocando em

risco não apenas a própria vida, mas também a de outras pessoas. O parlamentar enfatizou que

veículos podem se tornar instrumentos perigosos quando utilizados de maneira irresponsável,

comparando seu potencial destrutivo ao de uma arma. Nesse sentido, pediu que osjovens reflitam

sobre suas atitudes e compreendam que os pais, ao oferecerem um meio de transporte, fazem isso

com carinho e orgulho, e jamais desejariam que seus filhos se envolvessem em acidentes graves

ou perdessem a vida. Ele destacou ainda a angústia que muitos pais e mães sentem quando os

filhos saem à noite, afirmando que, muitas vezes, eles só conseguem dormir quando os jovens

retornam para casa em segurança. Por isso, apelou para que os jovens tenham responsabilidade,

prudência e empatia com suas famílias. Por fim, já se encaminhando para o encerramento de sua

fala, o vereador comentou brevemente sobre o debate nacional relacionado àjornada de trabalho,

mencionando a possibilidade de substituição da escala 6xl pela escala 5ú, na qual o trabalhador

atua de segunda a sexta-feira, com descanso aos finais de semana. Segundo ele, trata-se de um

tema em discussão no Congresso Nacional e que, caso aprovado, poderá representar uma mudança

significativa na organização do trabalho. Encerrando seu pronunciamento, agradeceu a atençâo de

todos e desejou que Deus abençoe cada um dos presentes, Prosseguindo o Sr. Presidente passou

para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N" 01312026, de 30 de janeiro de 2026, de autoria

do vereador JOSÉ va,lUtn DA SILVA, dispõe sobre a denominagão da Academia ao Ar Livre

que indica e da outras providencias. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de

lei em SEGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o

referido projeto de lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR

UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze) votos Íàvoráveis;

PROJETO DE LEI N" 014/2026 de 04 de fevereiro de 2026, de autoria da Prefeita Municipal

DILMARA AMARAL SILVA, altera a emenda da Lei No 1.333. de 07 de março de 2007, e suas

disposições normativas e da outras providencias, Continuando o Sr. Presidente colocou o referido

projeto de lei em SEGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente

colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR

UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze) votos favoráveis:

PROJETO DE LEI N'015/2026, de l0 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO
DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, da denominação da rua que indica e da outras
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providencias - Rua Casemiro Fidelis Maia. Continuando o Sr. Presidente solicitou a senhora

secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final, Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura que emitiram

PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o vereador VALDEMIR BESSA SALGADO

formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não

havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR

UNANIMIDADE dos seúores vereadores sendo 12 (doze) votos favoráveis, continuando o

vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTÍCIO

REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém

pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR

UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 12 (doze) votos favoráveis. Prosseguindo o

Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, não havendo

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em ÚNICI VOTAÇÃO o qual

foi APROVADO POR UNA|IIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (doze)

votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'016/2026, de l0 de fevereiro de2026, de autoria da

MESA DIRETORA, altera o anexo II da lei no 2.447 de 31 de janeiro de 2024. Continuando o Sr.

Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a 
" 
leitura dos PARECERES DAS

COMISSOES: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que emitiu PARECER

FAVORAVEL. Prosseguindo o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES

JUNIOR formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em

discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e

APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 12 (doze) votos favoráveis,

continuando o vereador ELISE SILVA DUARTE GUIMARAES formalizou pedido de

INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não

havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e

APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 12 (doze) votos

favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA

DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em

UNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores

(as) presentes sendo 12 (doze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO N" 004/2026, de

24 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES
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JUNIOR, dispõe sobre a fiscalização, apreensão e destinação de animais de médio e grande porte

em vias e espaços públicos no município de Limoeiro do Norte- CE. Prosseguindo o Sr. Presidente

colocou o referido projeto de lei em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:

HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, JOSÉ TORRES DE MOURA NETO,

LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, MARCIO JOSÉ LOPES LIMA. NãO

havendo mais ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em UNICA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 12 (doze) votos favoráveis. Continuando o Sr. Presidente passou para o

EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA. no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada

a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 26 de fevereiro de 2026.
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